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2 Februarie - Ziua Mondială a Zonelor Umede 

În fiecare an, pe 2 Februarie se sărbătorește Ziua Mondială a Zonelor Umede.
Această zi  marchează semnarea, în anul 1971, în oraşul Ramsar din Iran, a
Convenţiei asupra zonelor umede de importanţă internaţională - în special ca
habitat al păsărilor acvatice. România a ratificat această convenție prin Legea
nr. 5/1991.

Obiectivul Convenției  este acela de a conserva zonele umede, fauna și flora
care servesc ca habitat al păsărilor acvatice. Pe de altă parte, Convenția are rolul
foarte important de a sublinia importanța zonelor umede în rețeaua naturală a
apelor de suprafață și subterane. 

Zonele umede sunt întinderile de bălţi, mlaştinile, turbăriile, deltele, estuarele,
cu  ape  permanente  sau  temporare,  naturale  sau  artificiale,  unde  apa  este
stătătoare sau curgătoare, dulce sau sărată. Aceste habitate joacă un rol esenţial
în  controlul  inundaţiilor,  aprovizionarea  stratului  subteran  de  apă,  retenţia
nutrienţilor şi  sedimentelor,  purificarea apei  și  îmbunătățirea calității  aerului.
Deşi  zonele  umede  acoperă  doar  1%  din  suprafaţa  planetei,  ele  sunt
responsabile într-o proporţie foarte mare de schimburile bio-geo-chimice dintre
uscat,  atmosferă  şi  sistemele  hidrologice,  la  scară  regională  şi  globală.

Pentru  marcarea  evenimentului,  în  fiecare  an  este  selectată  o  temă,  care  se
concentrează pe o funcție vitală a zonelor umede.  Tema din acest an "Zonele
umede pentru un viitor urban durabil" evidențiază rolul important al zonelor
umede pentru o urbanizare durabilă. Teritoriile umede urbane sunt esențiale și
contribuie la transformarea orașelor în zone cât mai locuibile.

Actuala  dezvoltare  a  așezărilor  constituie  o  preocupare  majoră  pentru
conservarea  zonelor  umede  și  utilizarea  lor  înțeleaptă.  Odată  cu  creșterea



numărului de orașe și a cererii de terenuri, tendința este de a afecta suprafața
zonelor  umede.  Acestea  sunt  adesea  considerate  ca  fiind  locuri  inutile,
disponibile pentru desecare sau pentru a fi transformate în alte scopuri.  

Atunci când sunt conservate și utilizate în mod durabil, zonele umede urbane
pot  oferi  orașelor  multe  beneficii  economice,  sociale  și  culturale.  Acestea
terenuri nu sunt pustii și, prin urmare, ar trebui să fie integrate în planurile de
dezvoltare și gestionare a orașelor. 

În  România  sunt  declarate  19  situri  Ramsar,  care  apar  pe  listele  Uniunii
Internaţionale pentru Conservarea Naturii (UICN), totalizând 1.156.448 hectare,
între acestea numărându-se: Rezervaţia Biosferei Delta Dunării, Balta Mică a
Brăilei, Lunca Mureşului (jud. Arad şi Timiş), Complexul Piscicol Dumbrăviţa
(jud. Braşov), Lacul Techirghiol (jud. Constanţa), Parcul Natural Porţile de Fier,
Parcul Natural Comana (Giurgiu), Tinovul Poiana Stampei (Suceava), etc. 

În județul Alba nu există situri Ramsar, există însă mai multe zone umede care
se bucură de un statut special, fiind considerate rezervații naturale complexe,
cum ar fi Tăul fără fund de la Băgau,  Molhașurile Căpățânei ( com. Bistra),
Iezerul Ighel și Iezerul Şurianu.

Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba va marca în acest an Ziua Mondială a
Zonelor Umede prin activități educative cu tema „Rolul și importanța zonelor
umede”, în unităţi de învăţământ, în perioada 1-2 februarie 2018. 
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